

彰化縣鹿港鎮民代表會民意代表出國考察報告

考察人員姓名	潘閔東
考察地點	日本沖繩地區
考察日期	113 年 1 月 26 日至 113 年 1 月 31 日
報告日期	113 年 4 月 17 日
一、目的	本次出國考察日本沖繩地區，即在於藉由考察活動了解該地區經建、文化、旅遊觀光、旅遊據點管理等之作法，檢討本鎮是否仍有應改進的地方，避免閉門造車的經營管理方式，以新且進步的觀念，提供建言供施政者參考，出國代表亦將本著民意代表職責監嚴格監督鎮公所各項施政。
二、行程	第一天 鹿港-桃園／那霸空港～國際通大道 第二天 名護鳳梨園～古宇利島～備瀨福木林道 第三天 賴底海灘 第四天 殘波岬公園～東南植物樂園 第五天 澳武島～泊港魚市場 第六天 那霸空港／桃園-鹿港
三、心得	一、國際通大道，是沖繩觀光的出發點也是那霸的中心繁華街。國際通大道充滿朝氣。自古便做為沖繩的中心而繁榮，第二次世界大戰受到毀滅性打擊，而戰後又以驚人的速度得到復興和發展，因此人稱「奇蹟大街」。在全長1.6公里的大道兩側，百貨店、餐廳、出售美軍軍品的雜貨店、土特產店、時裝店鱗次櫛比，終日遊人不斷，熱鬧非常。 二、名護鳳梨公園內栽種著食用鳳梨，以及觀賞用鳳梨等，是主打鳳梨的主題公園。名護市位於沖繩北部的玄關地帶，鳳梨公園是很適合親子去玩耍的地方。可以搭乘自動駕駛的可愛鳳梨車在鳳梨公園裡遊玩、鳳梨裝置藝術讓遊客拍照，還有眾多鳳梨商品可以試吃試喝到飽。 三、備瀨村莊入口附近左側，有個隱密景點。穿越福木林道後，就能看到伊江島與「伊江島城山 Tacchu」。「Tacchu」是沖繩方言「前端尖尖」的意思。東海閃耀著光輝的海浪就像一條通往伊江島的筆直道路。從本部港搭乘渡輪前往伊江島約 30 分鐘。從福木林道瞰望的海洋與伊江島全景是此處絕無僅有的景觀。位在福木林道入口附近有「夫婦福木」，兩棵巨木彼此纏繞，猶如夫婦般相倚，在這 2 萬棵樹木中相當稀有。以旺盛的生命力經年累月長成的夫婦福木，以能讓夫婦更恩愛圓滿而遠近馳名，廣受歡迎。林木道的巨木群有樹齡超過 300 歲的樹木。備瀨區的村莊據傳是依據風水建造而成。即便是現今，福木在備瀨區的歷史中也佔有一席之地。

	<p>四、東南植物樂園除白天的自然風景外，夜晚還安排有精彩的燈飾夜景遊園節目。每年10月下旬～次年5月底都會舉辦燈飾夜晚遊園活動。屆時五彩繽紛的燈飾照亮園內的各種植物，呈現一派浪漫奇幻的南國景色。2019年東南植物樂園的美麗夜景曾被評選為「日本夜景遺產」</p> <p>五、奧武島，又稱沖繩貓島，看似平凡小漁村有何魅力？奧武島交通、貓咪、美食(天婦羅、奧武島海產物食堂)，奧武島非常小，走路20分鐘即可環島，但這裡沒有城市緊湊步調，純樸寧靜的氛圍超放鬆。奧武島有貓島之稱因為島上的貓咪多且完全不怕人，所以有此稱號。</p>
四、建議	<p>一、東南植物樂園夜晚有精彩的燈飾夜景，與鹿港在聖誕與春節假期及端午假期有異曲同工之妙，”夜的鹿港”讓觀光客多停留一晚在地消費增加觀光賣點。</p> <p>二、奧武島(沖繩貓島)結合可愛動物形成地方特色，慢遊的旅程增加遊客佇足、體驗行程、參與融合地方習俗可增進消費、將吸引愛貓族、愛狗族的寵物飼養族群結合成觀光賣點也是一門促進地方觀光的好生意。</p> <p>三、沖繩地區古蹟、對建築物主體及環境維護品質相當好，參觀時心境十分平和。鹿港號稱台灣文化必遊勝地，其環境維護與古蹟文物、傳統祭祀的保存，許多細節的做法及時地落實值得本鎮借鏡。</p> <p>四、沖繩地區對於背包客的選擇多元性、差異化也多有相當考量，給予適切的協助，吸引國際學生前來探索，鹿港在台灣的文化古蹟上也是有亮點如何加強這一族群的遊客也是有進步的空間，例如彰化縣民宿統整訊息，能讓遊客非常便利就能夠做出抉擇也是重要的一環。</p>
五、備註 (其他)	本案出國考察代表為報告人潘閔東1人，出國事項辦理係依據「地方民意代表費用支給及村里長事務補助費補助條例」辦理，又依內政部92年6月17日內授中民字第0920089341號函，出國考察案件係由本會自行核定在案(113年1月30日鹿鎮代會字第1130000092號函核定)。
考察人員 簽名	

(本表不敷使用時，請自行增列)